
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์ 
สมัยสามัญ  สมัยแรก  ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ. 25๖8 
วันที่   25   กุมภาพันธ์  25๖8  เวลา  ๐๙.๓๐  น. 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์ 
******************* 

 

เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐  น. 
ผู้มาประชุม 

1. นางอำนวย  อินทโช  ประธานสภาเทศบาล 
2. นายกรี  จิตบรรจง รองประธานสภาเทศบาล 
3. นายประสิทธิ์  แก้วแสงทอง สมาชิกสภาเทศบาล 
4. นายประพาส  โขมพัฒน์ สมาชิกสภาเทศบาล 
5. นายสมหมาย ปาณะศรี สมาชิกสภาเทศบาล 
6. นายวิชา  ปาณะศรี สมาชิกสภาเทศบาล 
7. นายสุทิน  แก้วทอง  สมาชิกสภาเทศบาล 
8. นายสิทธิศักดิ์ ขุนมนตรี สมาชิกสภาเทศบาล 
9. นายอัศนัย  ทองบุญ  สมาชิกสภาเทศบาล 
10. นางเฉลียว  เดชดี  สมาชิกสภาเทศบาล 
11. นายโกวิท  อ้อยปก  สมาชิกสภาเทศบาล   
12. นายสมพร  ผดุงอรรถ เลขานุการสภาเทศบาล 

 

ผู้ไม่มาประชุม 
- 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายโสพล   ไชยวงศ ์ นายกเทศมนตรี 
2. นายจรัล  หนูยี่  รองนายกเทศมนตรี 
3. นายยศชนินทร์ สุวรรณมณ ี รองนายกเทศมนตรี 
4. นายสุริยาวุธ  ยี่ซ้าย  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
5. นางยุพา  สุวรรณมณ ี ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
6. นางเพ็ญศรี  ตั้งชู  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
7. นายกิตติวัฒน์  ศิริธร  ผู้อำนายการกองการศึกษา 
8. นางนงนุช  สุขธนพฤฒิวงศ์ ผู้อำนวยการกองคลัง 
9. นายสันติ์ธิติ์  กลิ่นขจร ผู้อำนวยการกองช่าง 
10. นางสาวสลิตา อุบลจินดา เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 

 
นายสมพร ผดุงอรรถ  เรียน  ประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาล        
เลขานุการสภา   มาครบองค์ประชุม ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชา 

พระรัตนตรัย และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป ขอเชิญครับ 
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นางอำนวย  อินทโช  เรียนท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาล หัวหน้าส่วนราชการ  
ประธานสภา   ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้สภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์ เปิดประชุม 

สภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยแรก ครั้งที่ ๑  ประจำปี พ.ศ. 25๖8   
มีสมาชิกสภาฯ มาครบองค์ประชุมดิฉันขอเปิดการประชุม ณ  บัดนี้ค่ะ                                       

 

ระเบียบวาระท่ี  1      เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  
นางอำนวย  อินทโช  ขอแนะนำข้าราชการโอนย้ายสายบริหาร ตำแหน่ง ผู้อำนวยการกองการศึกษา 
ประธานสภา   นายกิตติวัฒน์  ศิริธร ได้มารายงานตัว เมื่อวันที่ 1 พฤศจิกายน ๒๕๖7 
    ขอเชิญรายงานตัวค่ะ 
 

นายกิตติวัฒน์  ศิริธร เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายกิตติวัฒน์ ศิริธร ตำแหน่งผู้อำนวยการกอง
การศึกษาครับ  

 

นางอำนวย  อินทโช  ท่านต่อไป ตำแหน่ง ผู้อำนวยการกองคลัง นางนงนุช  สุขธนพฤฒิวงศ์ 
ประธานสภา   ได้มารายงานตัว เมื่อวันที่ 3 มกราคม 2568 ขอเชิญรายงานตัวค่ะ 
 

นางนงนุช  สุขธนพฤฒิวงศ์ เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางนงนุช สุขธนพฤฒิวงศ์ ตำแหน่งผู้อำนวยการกอง
คลังค่ะ  

 

นางอำนวย  อินทโช  ท่านต่อไป ตำแหน่ง ผู้อำนวยการกองช่าง นายสันติ์ธิติ์ กลิ่นขจร 
ประธานสภา   ได้มารายงานตัว เมื่อวันที่ 3 มกราคม 2568 ขอเชิญรายงานตัวค่ะ  
 

นายสันติ์ธิติ์ กลิ่นขจร เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายสันติ์ธิติ์ กลิ่นขจร ตำแหน่งผู้อำนวยการกอง
ช่างครับ 

 

ที่ประชุม   รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล  
นางอำนวย อินทโช  - รายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ  ครั้งที่ 3 ประจำปี 
ประธานสภา   พ.ศ. ๒๕๖7 ประชุมเมื่อวันที่ 25 กันยายน ๒๕๖7 มีจำนวน 22 หน้า 

สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะแก้ไขคำผิดหน้าไหนบ้าง ขอเชิญค่ะ 
 

นางอำนวย อินทโช           ไม่มีนะคะ ถ้าไม่มี  ดิฉันจะขอมติ  ในรายงานการประชุมสภาเทศบาล  
ประธานสภา   สมัยวิสามัญ ครั้งที่ 3 ประจำปี พ.ศ. 25๖7 เมื่อวันที่ 25 กันยายน 2567 

ท่านสมาชิกเห็นว่าถูกต้อง  โปรดยกมือขึ้น 
 

มติที่ประชุม   รับรองรายงานการประชุม 
   รับรอง   12  เสียง 

1. นางอำนวย  อินทโช   
2. นายกรี  จิตบรรจง  
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3. นายประสิทธิ์ แก้วแสงทอง  
4. นายประพาส โขมพัฒน์  
5. นายสมหมาย ปาณะศรี  
6. นายวิชา  ปาณะศรี  
7. นายสุทิน  แก้วทอง   
8. นายสิทธิศักดิ์ ขุนมนตรี  
9. นายอัศนัย  ทองบุญ   
10. นางเฉลียว  เดชดี   
11. นายโกวิท  อ้อยปก    
12. นายสมพร  ผดุงอรรถ  

  ไม่รับรอง.......-........เสียง 
  งดออกเสียง....-.......เสียง 
  

ระเบียบวาระท่ี ๓    เรื่องกระทู้ถาม 
    -ไม่มี- 

 
ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการได้รับการแต่งตั้งจากสภาท้องถิ่น 
    -ไม่มี- 
 
ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องเพื่อพิจารณา 
นางอำนวย  อินทโช  5.1 กำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ ประจำปี 2568 และ     
ประธานสภา   กำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญสมัยแรก ประจำปี 2569 
    กำหนดวันเริ่มต้นประชุมสมัยสามัญ จำนวน ๔ สมัย  ได้แก่ สมัยสามัญ 
    สมัยที่ ๒ สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจำปี ๒๕๖8 และ 
    สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี ๒๕๖9 ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ได้แจ้ง 

ระเบียบ กฎหมายที่เกี่ยวข้อง ขอเชิญค่ะ 
 

นายสมพร  ผดุงอรรถ  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาทุกท่าน 
เลขานุการสภา   กระผม นายสมพร  ผดุงอรรถ  เลขานุการสภาฯ ขอแจ้งระเบียบฯ ดังนี้ครับ 
            ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา 
    ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และแก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๕๔  

ข้อ ๑๑ (๒) สำหรับเทศบาล ให้สภาเทศบาลกำหนดว่าการประชุม
สมัยสามัญประจำปีแต่ละสมัยในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัยในปีนั้นมี
กำหนดกี่วัน กับให้กำหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัย
แรกของปีถัดไปและมีกำหนดกี่วัน 

ข้อ ๒๑ การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี ระยะเวลา
และวันเริ ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีของแต่ละสมัยในปีนั้น   
วันเริ ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัย
ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำ 
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ปรึกษาในที่ประชุมสมัยสามัญประจำปีสมัยแรกของแต่ละปี 
(ประจำปี ๒๕๖8) โดยให้นำความในข้อ ๑๑ มาใช้บังคับโดยอนุโลม 

เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติแล้ว ให้ประธานสภาท้องถิ่นทำเป็นประกาศ
ของสภาท้องถิ่น พร้อมทั้งปิดประกาศไว้ในที่เปิดเผย ณ สำนักงานองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น 

    พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี ๑๔)  
พ.ศ. ๒๕๖๒ 
 มาตรา ๒๔ ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย สมัยประชุม 
สามัญครั้งแรกและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจำปีให้สภาเทศบาลกำหนด 
 สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่ง ๆ ให้มีกำหนดไม่เกินสามสิบวัน แต่ถ้า 
จะขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได้รับอนุญาตจากผู้ว่าราชการจังหวัด  

ดังนั้น จึงขอให้ท่านประธานสภาได้นำปรึกษาในที่ประชุมสภาวันนี้ 
    ซึ่งจากการตรวจเช็คตามปฏิทินแล้ว สามารถกำหนดวันเริ่มประชุม สมัย 

สามัญ ประจำปี ๒๕๖8 และวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี  
๒๕๖9  
๑. สมัยประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖8 มี ๔ สมัย ดังนี้ 

๑.๑ สมัยสามัญ สมัยแรก เริ่มสมัยประชุม วันที่ ๑ กุมภาพันธ์-   
      2 มีนาคม ๒๕๖8 (ท่ีประชุมในวันนี้) 

          ๑.๒ สมัยสามัญ สมัยที่ ๒  เริ่มสมัยประชุม วันที่  ๑ – ๓๐  
  พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖8 

 ๑.๓ สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ เริม่สมัยประชุม วันที่  ๑ – ๓๐    
       สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖8 
 ๑.๔  สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ เริ่มสมัยประชุม วันที่ ๑ – ๓๐  
        พฤศจิกายน  พ.ศ. ๒๕๖8 

๒. สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖9 
ตั้งแต่วันที่ ๑ กุมภาพันธ์  - ๒ มีนาคม ๒๕๖9 

     ซึ่งในการกำหนดวันเริ่มต้นประชุมสมัยต่าง ๆ นั้น ได้กำหนดให้ตรง 
กับวันปฏิบัติงานวันแรกของเดือนนั้น ๆ จึงขอให้ท่านประธานสภาฯ ได้นำ 
ปรึกษาและขอมติที่ประชุม ต่อไป ขอบคุณครับ 

 

นางอำนวย  อินทโช  ขอขอบคุณเลขานุการสภา ดิฉันขอปรึกษาและขอมติที่ประชุมว่าจะ 
ประธานสภา   เห็นชอบการกำหนดสมัยประชุมตามที่เลขานุการนำเสนอ คือ  

๑. สมัยประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖8 มี ๔ สมัย ดังนี้ 
๑.๑ สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก เริ่มสมัยประชุม วันที่ ๑    
      กุมภาพันธ์-  2 มีนาคม ๒๕๖8 (ที่ประชุมในวันนี้) 

          ๑.๒ สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๒  เริ่มสมัยประชุม 
           วันที่  ๑ – ๓๐ พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖8 

 ๑.๓ สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๓ เริ่มสมัยประชุม  
       วันที่  ๑ – ๓๐  สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖8 
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 ๑.๔  สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๔ เริ่มสมัยประชุม 
        วันที่ ๑ – ๓๐ พฤศจิกายน  พ.ศ. ๒๕๖8 

๒. วันเริ่มประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖9 
วันเริ่มประชุมสมัยสามัญ ประจำปีถัดไป เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ 
กุมภาพันธ์  - ๒ มีนาคม  ๒๕๖9   
หากเพ่ือนสมาชิกเห็นชอบการกำหนดสมัยประชุมตามท่ีเสนอ 
โปรดยกมือขึ้น 

 

นายโกวิท  อ้อยปก  ขออนุญาตท่านประธานสภา ตามที่ท่านได้นำวาระเข้ามาหารือการประชุม 
สมาชิกสภา สมัยที่ 2 ระหว่างวันที่ 1 – 30 พฤษภาคม 2568 พวกเราจะหมดวาระ

วันที ่ 28 มีนาคม 2568 และเลือกตั ้งภายใน 45 วัน ในวันที ่ 11 
พฤษภาคม 2568 กว่าที่ ก.ก.ต.จะรับรอง แล้วกว่าจะมีสภาชุดใหม่ ซึ่งใน
เดือนพฤษภาคมนี้ยังไม่มีสภา ดังนั้นถ้าเรากำหนดสมัยประชุมไว้ในวันที่ 1 
– 30 พฤษภาคม 2568 เราจะเสียสมัยประชุมไป 1 สมัย เพราะฉะนั้นขอ
อนุญาตเสนอว่าขอให้เลื ่อนสมัยประชุมที่ 2 ไปวันที่ 1 – 30 กรกฎาคม 
2568 ขอบคุณท่านประธานสภาครับ 

 

นางเพ็ญศรี  ตั้งช ู เรียนท่านประธาน ขออนุญาตชี้แจงท่านโกวิท วันนี้ที่เรากำหนดสมัยประชุม 
หัวหน้าสำนักปลัด การประชุมสมัยสามัญสมัยแรกเราต้องกำหนดก่อน เรื ่องหมดวาระมันก็

หมดไป แล้วพอเข้ามาดำรงตำแหน่งก็ต้องกำหนดสมัยประชุมใหม่ เลือก
ประธานสภาใหม่ เลือกรองประธานสภาใหม่ ทุกอย่างเลือกใหม่ทั้งหมดค่ะ 
วันนี้เราทำตามระเบียบในการประชุมสมัยแรก  

 

นางอำนวย อินทโช  สมาชิกท่านใดเห็นชอบการกำหนดสมัยประชุมตามที่เสนอ โปรดยกมือขึ้น 
ประธานสภา    
 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ 12 เสียง 
1. นางอำนวย อินทโช   
2. นายกรี  จิตบรรจง  
3. นายสิทธิศักดิ ์ ขุนมนตรี  
4. นายประสิทธิ์  แก้วแสงทอง  
5. นายประพาส  โขมพัฒน์  
6. นายสมหมาย  ปาณะศรี  
7. นายวิชา  ปาณะศรี  
8. นายสุทิน  แก้วทอง   
9. นางเฉลียว  เดชดี   
10. นายอัศนัย  ทองบุญ  
11. นายโกวิท  อ้อยปก  
12. นายสมพร  ผดุงอรรถ  
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ไม่เห็นชอบ - เสียง 
งดออกเสียง - เสียง 

 

นางอำนวย อินทโช  ๕.๒ ญัตติขอรายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภา 
ประธานสภา   เทศบาลตำบลกระแสสินธุ์ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
    ขอเชิญนายกเทศมนตรีเสนอญัตติค่ะ  
 

นายโสพล ไชยวงศ์  เรียนประธานสภาเทศบาล กระผมนายโสพล ไชยวงศ์ นายกเทศมนตรี 
นายกเทศมนตรี   ขอเสนอญัตติการรายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อ 
    สภาเทศบาล ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 โดยมีหลักการ 

และเหตุผลดังนี้ 

หลักการและเหตุผล 

ตามมาตรา ๔๘ แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล วรรค ๕ วรรค ๖ 
แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพิ ่มเติม (ฉบับที ่ ๑๔)  
พ.ศ. ๒๕๖๒ ให้นายกเทศมนตรีจัดทำรายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบาย
ที ่ ได ้แถลงไว ้ต ่อสภาเทศบาลเป็นประจำทุกปี คำแถลงนโยบายขอ ง
นายกเทศมนตรีและรายงานผลการปฏิบัติงานให้ประกาศไว้โดยเปิดเผย  
ณ สำนักงานเทศบาล 

เพื ่อปฏิบัติตามมาตรา ๔๘ ทศ แห่งพระราชบัญญัติดังกล่าว 
กระผม นายโสพล ไชยวงศ์ นายกเทศมนตรีตำบลกระแสสินธุ์ ได้บริหารงาน 
เทศบาลตำบลกระแสสินธุ์ ตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาลตำบล
กระแสสินธุ์ เมื่อวันที่ ๑๔ มิถุนายน ๒๕๖๔ โดยมีวิสัยทัศน์ในการพัฒนา
เทศบาล "ตำบลกระแสสินธุ์ คือ ตำบลกระแสสินธุ์ถิ่นน่าอยู่ คู่เศรษฐกิจ
พอเพียง เน้นนำประชาชนมีส่วนร่วม" กระผมจึงขอนำเรียนรายงานผล 
การปฏิบัติงานตามนโยบายการบริหารราชการต่อสภาเทศบาล จากนโยบาย  
๕ ด้าน สำคัญในการพัฒนาท้องถิ ่นที ่ไ ด้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาลตำบล 
กระแสสินธุ์ เพื่อเป็นแนวทางในการกำหนดเป้าหมาย ทิศทางการพัฒนา
ภารกิจในการบริหารราชการในปีที ่ผ ่านมานอกจากจะเน้นเรื ่องความ
เจริญก้าวหน้าให้กับท้องถิ ่นในทุกระดับแล้ว การส่งเสริมความเข้าใจ 
ในบทบาทภารกิจของเทศบาลให้กับประชาชนก็เป็นสิ ่งสำคัญในการ
วางรากฐานการพัฒนาในทุกๆ ด้านเพื ่อนำไปสู ่ความมั ่นคง ความมี
เสถียรภาพ การมีคุณภาพชีวิตที่ดี รายละเอียดปรากฎเอกสารที่ได้แจกจ่าย
ให้กับทุกท่านแล้ว (เอกสารเล่มสีเหลือง) 

 

นางอำนวย  อินทโช  สำหรับญัตตินี้เป็นญัตติที่เสนอให้สภาเทศบาลรับทราบโดยไม่มีการลงมติ 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านใด ประสงค์จะอภิปรายหรือจะเสนอความคิดเห็นเชิญค่ะ 
    ไม่มีสมาชิกท่านใดอภิปราย ถือว่าที่ประชุมรับทราบ 
 

ที่ประชุม   รับทราบ 
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ระเบียบวาระท่ี  ๖     เรื่องอ่ืน ๆ   
นางอำนวย   สมาชิกสภาฯท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ  ที่จะนำเสนอขอเชิญค่ะ 
ประธานสภา 
 

นายโกวิท  อ้อยปก  เรียนท่านประธาน วันนี้เป็นวันประชุมนัดสุดท้ายที่พวกเราได้เข้าร่วม 
สมาชิกสภา  ประชุมกันเพราะว่าจะหมดวาระในวันที่ 27 มีนาคม 2568 ก่อนอื่นขอ

อนุญาตขอบคุณท่านประธาน ตลอด 4 ปี ที่ผ่านมาท่านประธานได้ให้ผมลุก
ขึ้นอภิปรายตลอดนะครับ เป็นการอภิปรายนโยบายท่านนายกฯ อภิปราย
งบประมาณ อภิปรายญัตติ โครงการต่างๆ และเรื่องอ่ืนๆ โดยท่านได้ให้เวลา
ผมอภิปรายเต็มที ่ตลอดมา ท่านประธานครับต่างคนต่างมีหน้าที ่ ท่าน
ประธานก็มีหน้าที่ไม่ว่าจะเรียกประชุมสภา การบรรจุญัตติ ควบคุมสภา  
ท่านนายกฯ เองก็มีหน้าที่ ไม่ว่าจะเป็นการบริหารงบประมาณ พวกเราเอง
สมาชิกสภาก็มีหน้าที่ ผมเองก็มีหน้าที่เช่นเดียวกันครับ การกำกับดูแล 
ตรวจสอบ การสั่งงานของฝ่ายบริหาร ตามหน้าที่ที ่ได้รับมอบหมายของ
ประชาชน ตลอดระยะเวลา 4 ปี ทีผ่่านมาผมได้อภิปราย ร่วมตรวจสอบการ
ทำงาน อาจถูกใจบ้างไม่ถูกใจบ้างก็ให้เข้าใจว่ามันเป็นการทำงาน วันนี้ก็
เช่นกันครับท่านประธานต้องแยกหน้าที่ให้ได้ถูกต้องกับถูกใจมันคนละอย่าง
กัน ในการทำงานบริหารงบประมาณแผ่นดินของราชการต้องถูกต้อง วางคำ
ว่าถูกใจไว้ก่อน เพราะว่าอำนาจหน้าที่ถ้าใช้ไม่ถูกต้องหลายครั้งที่ผ่านมานี้
การบริหารงานภายใต้การนำของท่านนายกฯ มีการผิดพลาดเกิดขึ ้นใน
หลายๆครั้ง ผมได้ท้วงติงท่านหลายๆครั้ง ถึงแม้ว่าสภาจะไม่เห็นตามผม  
ลงมติก็แพ้ตลอด แต่หลังจากมีมติแล้วก็เคารพมติสภา แล้วเดินออกจากห้อง
ประชุมก็จบ รู้ว่าบางครั้งอภิปรายก็จะทำให้นายกฯ อารมณเสียไม่พอใจ  
มันต่างความคิด แต่ท่านประธานครับ เท่าท่ีผ่านมาการอภิปรายของผมไม่ว่า
จะนำเสนออะไรออกไปก็ตามท่านนายกฯ ก็ไม่ได้ไปขบคิดและใคร่ครวญ 
ผมไม่ได้ว่าอะไรเพราะท่านมีทีมของท่านอยู่แล้ว ในช่วง 2-3 ปีที่ผ่านมา 
ผมได้อภิปรายไว้ว่าการนำเสนอโครงการเวลาที่ท่านนายกฯ เสนอจะต้องมี
รายละเอียด รูปแบบรายการ มีแบบแปลน งบประมาณ มี ปร.4 ปร.5 ถ้าไม่
มีผมไม่อนุมัติ และท่ีเกี่ยวข้องกับที่ดินเอกชนที่เป็นโครงสร้างพ้ืนฐานก็ต้องมี
หนังสือแจ้งความประสงค์อุทิศที่ดินให้กับราชการหรือยินยอมให้กับราชการ
เข้าไปดำเนินการเพื่อให้มีการใช้ประโยชน์ร่วมกันแนบมาด้วยครับ ท่าน
ประธานครับในการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่  ๑ วันที่ 15 
สิงหาคม 2567 ญัตติ 5.5 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนน
ลูกรัง บ้านม่วงงาม ซอย 5/1 ทวีสินอุทิศ หมู่ที่ 4 โดยกองช่าง งบประมาณ 
498,000 บาท ท่านประธานครับ ท่านนายกฯ ได้ของบประมาณต่อสภา
เพื่อไปก่อสร้างถนนลูกรังซึ่งเป็นถนนที่บุกเบิกใหม่ นั่นหมายความว่าต้องมี
หนังส ืออุทิศที ่ด ินของเจ้าของที ่ด ินแนบมาด้วยก่อนที ่ท ่านจะมาขอ
งบประมาณต่อสภา ในวันที่ชุมสภาดังกล่าวท่านนายกฯ ได้เสนองบประมาณ
แล้วท่านได้แนบเอกสารแบบแปลนรูปแบบรายการ ปร.4 ปร.5 ให้พิจารณา 
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  ด้วยตามข้อความนี้ ผิวจราจรลูกรัง 4.50 เมตร ยาว 476 เมตร ความหนา

เฉลี่ย 50 เซนติเมตร หรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า 2,142 ตารางเมตร นี่คือ
เอกสารชิ้นที่หนึ่งที่นายกฯ เสนอต่อสภา เอกสารชิ้นที่ 2 ที่นำมาให้สภาคือ
หนังสืออุทิศที่ดินของประชาชนจำนวน 2 แปลง มีลายเซ็นต์ของเจ้าของ
ที่ดินและพยานถูกต้อง หลังจากนั้นสภามีมติ เป็นเอกฉันท์ 9 ต่อ 0 เสียง  
ในวันนั้นมีสมาชิกไม่มา 3 คน ในนั้นรวมผมอยู่ด้วย หลังจากโครงการผ่าน
สภาเรียบร้อย ผ่านกระบวนการจัดซื้อจัดจ้าง ผู ้ร ับเหมาเข้าดำเนินการ 
โครงการตามสัญญาเลขที่ 60/256 เริ่มวันที่ 17 กันยายน 2567 สิ้นสุด
วันที ่ 15 พฤศจิกายน 2567 รวมเวลา 60 วัน โครงการดังกล่าวได้
ดำเนินการก่อสร้างจนลุล่วง คณะกรรมการตรวจงานจ้างได้เซ็นต์รับงานเบิก
งบประมาณเป็นที ่เรียบร้อย ประเด็นที ่ต้องลุกขึ้นมาพูดเรื ่องนี ้เหตุผลก็
เพราะว่าเพื่อจะปกป้องเพื่อนสมาชิก ซึ่งอาจจะสุ่มเสี่ยงต่อการกระทำผิดใน
การอนุมัติโครงการดังกล่าว เพราะว่าหลังจากนั้นมีเจ้าของที่ดินที่ถนนสายนี้
ตัดผ่านและที่ดินของเขายังไม่ได้อุทิศให้กับเทศบาล หมายถึงเขายังไม่
อนุญาต พูดตรงๆ คือความจริงท่านนายกฯ รู้ว่าถนนนสายนี้ความจริงผ่าน 4 
แปลง ที่นี้สมาชิกสภาไม่ได้รับทราบข้อเท็จจริงว่ามันกี่แปลง เขาเห็นเอกสาร
มาแล้วเขาก็อนุมัต ิ ต ่อมาเจ้าของที ่ด ินแจ้งความดำเนินคดีกับสถานี
ตำรวจภูธรกระแสสินธุ์ เรื ่องนี้ไม่จบลงง่ายๆ ต่อไปดำเนินคดีขึ้นมาจริงๆ 
สมาชิกสภา น้อง ๆ ข้าราชการตรวจงานจ้าง ผู้ควบคุมงาน อาจจะมีการ
กระทบกันไปหมด เพื ่อจะได้บันทึกไว้ว่าเหตุที ่เพื ่อนๆ ของผมได้อนุมัติ
ดังกล่าวไปนี้เพราะได้รับข้อมูลไม่ครบ ผมไม่อยากจะพูดครับว่าท่านนายกฯ
ให้ข้อมูลอันเป็นเท็จต่อสภา ผมพูดคำว่าท่านให้ข้อมูลไม่หมดนะครับ ท่านจะ
เจตนาหรือไม่เจตนาอันนี้ผมไม่รู้ แล้วถ้ามีการร้องเรียนเรื่องนี้ไปยัง ป.ป.ท. , 
ป.ป.ช. หรือหน่วยงานอื ่นๆ อาจจะต้องมีการสอบสวนกันโดยทุกฝ่ายที่
เกี่ยวข้องนะครับ การประชุมครั้งนี้จะเป็นเกราะป้องกันน้อง ๆ ข้าราชการ
ครับท่านประธาน ท่านนายกฯ จะแก้ไขเรื่องนี้ยังไงครับท่านจะย้ายฝั่งถนน
ยังไงเรื่องนี้มันสำเร็จแล้วครับ มีการก่อสร้างตามรูปแบบแล้ว และมีการ
ละเมิดลงในที ่ด ินที ่เขาไม่ได้อนุญาตแล้ว และมีการตรวจสอบงานจ้าง 
เบิกจ่ายงบประมาณเรียบร้อยแล้ว ยิ่งเข้าไปแก้ไขจะยุ่งยิ่งพันตัวเองมั่วไป
หมดเพราะว่ารูปแบบรายการเปลี่ยน คณะกรรมการตรวจงานจ้าง ผู้ควบคุม
งานจะเดือดร้อนกันไปหมด นี้คือเหตุผลที่นำเสนอโครงการที่ไม่มีความพร้อม 
เอกสารไม่ครบ ทำให้เกิดความวุ่นวายและอาจจะเป็นปัญหาข้อกฎหมาย
เกิดข้ึนครับ ผมไม่อยากซ้ำเติมท่านนายกฯ ผมรู้ว่าท่านเครียด ท่านก็ไม่สบาย
ใจ และอันนี้มันเป็นหน้าที่ที่ผมเคยพูดไว้ก่อนว่ามันเป็นหน้าที่ของสภาชิก
สภา ถ้าหากท่านเป็นสมาชิกแล้วไม่พูดไม่มีความคิดเห็น ผมคงทำไม่ได้ครับ  
ผมคิดว่าท่านประธานคงเข้าใจ ความจริงมีอีกหลายโครงการที่ผ่านมาเข้า
ลักษณะแบบนี้ที่มีปัญหา ตอนนี้ก็คาราคาซังกันอยู่ครับ โครงการก่อสร้าง
บางโครงการที่เบิกงบประมาณไปแล้วมีปัญหาอยู่ไม่ได้ก่อสร้างไปตามแบบ
และยังมีปัญหาเสาไฟฟ้าอยู่บนถนนก็มีครับ รับปากใครอะไรไว้ก็ไปทำให้ 
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 เสร็จๆ อย่าให้ผู้รับเหมาข่ีคอท่าน สุดท้ายครับท่านประธานขออวยพรให้ท่าน

นายกฯ และทีมงานของท่านผ่านมรสุมครั ้งนี ้ไปได้ด้วยดี ขอบคุณท่าน
ประธานครับ 

 

นายสุทิน แก้วทอง ท่านประธานที่เคารพ ผมขออนุญาตชี้แจง ถนนดินลูกรังท่ีทำใหม่สายม่วงงาม 
สมาชิกสภา 5/1 ทวีสินอุทิศ ผมเป็นคนเสนอโครงการนี ้มาให้กับท่านนายกฯ เป็น

ผู้รับผิดชอบโดยตรง แต่ทางด้านกฎหมายที่ท่านสมาชิกอภิปรายไปสักครู่คือ
มีความผิด แต่ความผิดนี้เป็นความผิดบริสุทธิ์ ผมได้พูดคุยกับเจ้าของพื้นที่
และเครือญาติบริเวณพื้นที่ 4 แปลงตรงนั้นและโดยตรงกับเจ้าของที่ เขาก็
รับปากให้ทำแล้ววันที ่จะทำนั ้นเขาก็อยู่ด้วยนั ่นคือคำตอบ แต่ทางด้าน
เอกสารด้วยเจตนาดีของผมและเครือญาติในบริเวณตรงนั้นด้วยความบริสุทธิ
ใจที่จะทำ เขาก็ยินดีด้วยความสบายใจและก็นั่งดูอยู่ด้วยตอนผู้รับเหมาไปทำ 
แต่มาวันหนึ่งไม่รู้เขาขัดใจอะไรเขาก็เกิดไม่ให้ทำถนนเส้นนั้น เพราะถนนทำ
เสร็จไปแล้ว ไม่ทราบว่าท่านสมาชิกบริเวณนี้และที่นั่งในห้องประชุมและทั้ง 
ผู้ร่วมอภิปรายได้ไปเดินดูถนนเส้นนี้หรือยังก็ไม่รู้ แต่ท่านทราบข้อมูลเป็น
อย่างนี้ ความละเอียดอ่อนผมไม่ต้องอภิปรายตรงนี้ แต่ถนนเส้นนี้ได้รับการ
แก้ไขอย่างถูกต้องแล้ว กำลังดำเนินการอยู่ ถนนเส้นนี้อยู่ทางทิศตะวันตก
ของถนน อบจ.1059 อยู่ตรงข้ามโรงพักและทิศตะวันตกของถนนได้รับการ
แก้ไขคิดว่าปัญหาคงจะน้อยลง ขอบคุณสมาชิกที ่อภิปรายไปเมื ่อสักครู่  
ด้วยความหวังดี ขอบคุณครับ 

 

นายโกวิท  อ้อยปก  ขออนุญาตต่อเนื่องจากท่านสมาชิก ท่านสุทิน แก้วทอง ตามที่ท่านชี้แจง 
สมาชิกสภา ผมเข้าใจความรู้สึกของท่านครับ ความผิดบริสุทธิ์อะไรของท่านก็ว่ากันไป 

แต่ข้อกฎหมายเขาดูกันที่เอกสาร เขาไม่ได้ดูที่เจตนาดีหรือไม่ดี อันนี้เวลา
สืบสวนสอบสวนเขาจะใช้เป็นพยานหลักฐานเป็นสำคัญ ที ่นี ้ผมไม่รู ้ว่า
เหตุการณ์เป็นอะไรอย่างไร ผมก็แค่เป็นสมาชิกที่ลุกขึ้นมาทำหน้าที่ของ
สมาชิกที ่ดีและปกป้องสมาชิกด้วยกัน หวังว่าท่านสุทินคงจะเข้าใจใน
บทบาทหน้าที ่ของผมด้วย สุดท้ายครับท่านประธานที่จริงผมได้เตรียม 
ข้อแถลงไว้นานมากแล้วพอถึงเวลาผมพูดไม่ออก ผมขออนุญาตอย่างนี้ครับ
ว่าขอฝากข้อความจากใจจริงตลอดระยะเวลา 4 ปี ที่ผ่านมาผมทำให้ท่าน
ประธาน ท่านนายกฯ และท่านผู้บริหาร เพื่อนๆ สมาชิกและตลอดน้อง ๆ 
ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้าง ถ้าหากคำพูดใดผมแสดงออกมาแล้วทำให้ท่าน
ทั้งหลายไม่สบายใจ ผมขออนุญาตขอโทษไว้ ณ ที่นี้ และขอให้ท่านทั้งหลาย
ให้อภัยแก่ผมด้วย และสุดท้ายขอให้ท่านประธาน ท่านนายกฯ เพื่อนๆ 
สมาชิก ประสบผลสำเร็จในชีวิต ประสบผลสำเร็จในการเลือกตั้งครั้งต่อไป 
ขอบคุณครับ 

 

นายสิทธิศักดิ์  ขุนมนตรี เรียนท่านประธานสภา ขอสอบถามท่านนายกฯ ผ่านท่านประธานสภา  
สมาชิกสภา ถนนคูระบายน้ำศาลาสระตาคอนที่พึ่งสร้างเสร็จ ผมจำได้ว่าในแบบมันเป็น

งานผ่าถนน แต่ตอนก่อสร้างเป็นงานขุดข้างถนน ถึงทีนี้เข้าบุกรุกที่ดินของ 
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เจ้าของพื้นที่ แต่ผมไปสอบถามเป็นยังไงบ้างเขาก็บอกว่าเขาให้นะครับ แต่
ผมอยากเตือนเทศบาลเราครับว่าไปทำเอกสารให้เรียบร้อยจะได้ไม่มีปัญหา
ตามมาทีหลัง ผมไปถามเขาเขาบอกว่าไม่ได้เซ็นเอกสารอะไรเลย เจ้าของ
ที่ดินบอกด้วยความเป็นห่วงกลัวจะเกิดปัญหาขึ้นอีก แล้วตอนนี้พอสร้าง
เสร็จผมไม่เข้าใจว่าเราเปลี่ยนวิธีการก่อสร้าง เขาต้องขออนุมัติต่อสภาหรือ
เปล่า เพื่อที่จะได้คำตอบที่ชัดเจน แล้วก็อีกย่างครับ คือตอนนี้เสาไฟฟ้า 
ยังปักอยู่กลางคูนะครับ ขอบคุณครับท่านประธาน 

 

นายยศชนินทร์  สุวรรณมณี เรียนท่านประธานสภา ตอนนี้กำลังดำเนินการไปแล้วตามข้ันตอนและ 
รองนายกเทศมนตรี เสาไฟฟ้าทางเทศบาลได้ติดต่อไปทางไฟฟ้าแล้วเพื่อดำเนินการให้ถอนออก

แล้วครับท่านประธาน 
 

นายโกวิท  อ้อยปก คือท่านตอบแบบนี้สภาบันทึกไว้ แบบแปลนเขาเป็นอย่างนี้ ท่านตอบมั่ว 
สมาชิกสภา ไปหมด แล้วงานก่อสร้างเราทำตามผู้รับเหมาหรือทำตามแบบที่เสนอสภา 

ถ้าท่านไม่ตอบ ผมจะไม่ลุกขึ้นมาพูดเลย ผมพยายามจะพูดให้น้อยที่สดุแล้ว 
โครงการนี ้ทางไฟฟ้ามาดูเขาถอดไม่ได้ เพราะเขาเทปูนหล่อเสาไว้หมด 
เจ้าของที่เขาไม่ให้เอาเสาไฟไปในที่เขา ซึ่งเป็นปัญหา  

 

นางอำนวย อินทโช  สมาชิกสภาฯ  ท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ จะเสนออีกไหมคะ  ถ้าไม่มี   
ประธานสภาฯ                ดิฉันขอขอบคุณคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาล  หัวหน้าส่วน

ราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ที่ทำให้การประชุมสภาเทศบาล
สำเร็จลุล่วง ไปด้วยดี  ดิฉันขอปิดการประชุมสภาเทศบาลฯ  ณ  บัดนี้ 

 
เลิกประชุมเวลา  10.55 น. 
 
    ลงชื่อ    ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 

(นายสมพร  ผดุงอรรถ) 
เลขานุการสภาเทศบาล 
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล

สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่ ๑๗ เดือน มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๗ เห็นว่าถูกต้องแล้วตามระเบียบ

เมื่อวันที่

สมัย

ลงชื่อ) tk

(ลงชื่อ)

(นายสุทิน แก้วทอง)

สมาชิกสภาเทศบาล

ধলান কি
(นายสิทธิศักดิ์ ขุนมนตรี)

สมาชิกสภาเทศบาล

(นายวิชา ปาณะศรี)

สมาชิกสภาเทศบาล

Contes saw con Scen

(นายโกวิท อ้อยปก)

สมาชิกสภาเทศบาล

ประธานกรรมการ

กรรมการ

กรรมการ

กรรมการ

(ลงชื่อ) กรรมการ/เลขานุการ

(นายประพาส โขมพัฒน์)

สมาชิกสภาเทศบาล

ที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์ ได้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล ฉบับนี้แล้ว

(ลงชื่อ)

เดือน .พ.ศ. ในคราวประชุมสภาเทศบาล
ประจำปี พ.ศ.

(นางอำนวย อินทโช)

ประธานสภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์

หมายเหตตุุ :: วายงานการประชุมสภาท้องถิ่น ตัวกว ประทานสาทสมคอัสไม่ไ
ลงลายไว้นั้น หลักฐาน เพราเทครมตายขอวR

ผู้น
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